
Codice ente: 10839 

DELIBERAZIONE N. 8 DEL 30/01/2023 

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO  D’INDIRIZZO  PER  L’  ISTITUZIONE  DEL  SERVIZIO  DI 
PRENOTAZIONE ON LINE DEL PASSAPORTO ELETTRONICO TRAMITE 
AGENDA ELETTRONICA

L’anno  duemilaventitre  addì  trenta  del  mese  di  Gennaio  alle  ore  17:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI          *
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
PANTANI SOFIA Assessore SI          *
GIOVANNINI ANGELA Assessore NO
CICOLA CINZIA Assessore SI
PIGNATTI MANUEL Assessore SI          *

Totale Presenti: 5 - Totale Assenti: 1 

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
PREMESSO  che   la  Questura  di  Mantova-Divisione  Polizia  Amministrativa  Sociale  e 
dell'Immigrazione – Ufficio Passaporti ha inviato ai Comuni della Provincia di Mantova una 
comunicazione pervenuta al ns. prot. 0028477 del 03/10/2022 avente ad oggetto: <Passaporto 
elettronico. Agenda On Line. Credenziali per accesso Pubbliche Amministrazioni> dove al fine 
di  agevolare  la  cittadinanza  è  stata  data  la  possibilità  (Rif.  Nota  22/B2018/PASI)  a  tutti  i  
Comuni di accreditarsi presso l'Ufficio Passaporti per ottenere le credenziali di accesso al sito 
https://www.passaportonline.poliziadistato.it,  come  Pubblica  Amministrazione,  al  fine  di 
consentire ai cittadini di accedere al servizio di prenotazione on line, anche tramite l'Ufficio 
comunale  di riferimento.
CONSIDERATO che  il  Comune  di  Curtatone  intende  cogliere  questa  opportunità  per 
aumentare i servizi a disposizione della propria cittadinanza; 
RITENUTO opportuno  dotarsi  delle  suddette  credenziali  di  accesso  iniziando  anche  una 
campagna di sensibilizzazione sul Sito comunale, affinché i cittadini verifichino per tempo la 
validità  del  documento  di  viaggio  in  loro  possesso  (Passaporto)  e  possano  poi  più 
agevolmente prenotare per tempo l'appuntamento tramite Agenda on line;
RITENUTO opportuno provvedere all'istituzione del servizio di prenotazione Passaporti on line 
presso  il Comune di Curtatone – Area Amministrativa individuando i Soggetti competenti al 
ricevimento  delle  richieste  complete  dei  dati  richiesti  che  dovranno  pervenire  in  forma 
telematica  (invio  su  comune.curtatone@legalmail.it)  oppure  in  forma  scritta  all'Ufficio 
Protocollo.  Le richieste, una volta protocollate dovranno essere prese in  carico dall'Ufficio 
Messi  comunali  che  dovranno  provvedere  materialmente  a  prenotare  per  tempo 
l'appuntamento tramite Agenda on line presso l'Ufficio Passaporti;
VISTO  l'art.  48  del  I  D.  Lgs.  18/08/2000,  n.  267  riguardante  le  competenze  della  Giunta 
Comunale;
VISTO l'art. 134, comma 4° del D. Lgs. n. 267/2000;
CON voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;
 

DELIBERA

1. Di  disporre  per  le  motivazioni  esposte  in  premessa  l'istituzione  del  servizio  di  
prenotazione Passaporti on line presso  il Comune di Curtatone – Area Amministrativa 
dotandosi  delle  suddette  credenziali  di  accesso  e  ponendo  in  essere  anche  una 
campagna  di  sensibilizzazione  sul  Sito  comunale,  affinché  i  cittadini  verifichino  per 
tempo la validità del documento di viaggio in loro possesso (Passaporto) e possano poi 
più agevolmente prenotare per tempo l'appuntamento tramite Agenda on line;

2. Di incaricare il Responsabile dell’Area Amministrativa affinché provveda ad organizzare 
il Servizio di prenotazione Passaporti on line presso  il Comune di Curtatone – Area 
Amministrativa  individuando  i  Soggetti  competenti  al  ricevimento  delle  richieste 
complete  dei  dati  richiesti  che  dovranno  pervenire  in  forma  telematica  (invio  su 
comune.curtatone@legalmail.it)  oppure  in  forma  scritta  all'Ufficio  Protocollo.   Le 
richieste,  una  volta  protocollate  dovranno  essere  prese  in   carico  dall'Ufficio  Messi  
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comunali  che  dovranno  provvedere  materialmente  a  prenotare  per  tempo 
l'appuntamento tramite Agenda on line presso l'Ufficio Passaporti;

3. Data  l’urgenza,  con  separata  e  unanime  votazione,  di  rendere  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 
267.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
   Carlo Bottani 

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

   Dott.ssa  Rossella Russo 
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 
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